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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 25 

GT/mz 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 13 GIUGNO 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 7 giugno 2017 – P.G.  263008/2017, si 

riunisce in seconda convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - alle ore 

19.30 di martedì 13 giugno 2017, per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Azzarone, 

Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, 

Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo e il Presidente del Municipio Piscina.  

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.46. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Priorità interventi Piano Triennale Opere Pubbliche anno 2018. Immediatamente eseguibile. 

2. Mozione presentata dal Consigliere Luigi Galbusera per chiedere la convocazione della Commissione 

Sicurezza Urbana, Mobilità, Attività commerciali, Artigianato. 

3. Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Piano Triennale delle Opere 

Pubbliche 2018-2020. Elenco delle opere del Municipio 2 da inviare all’Amministrazione Comunale per lo 

studio di fattibilità necessario per inserire tali opere nel Piano Triennale delle Opere Pubbliche”. 

4. Mozione presentata dalla Consigliere Carole McGrath avente oggetto: “Riqualificazione e valorizzazione del 

tratto di via Gluck compreso tra v.le Lunigiana e via Bruschetti”. 

5. Mozione presentata dal Consigliere Simone Locatelli sull’estensione del servizio di Bike Sharing. 

6. Mozione presentata dalla Consigliera Alice Perazzi avente oggetto “Allagamento manto stradale e cantine 

via Padova 78”. 

7. Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente oggetto “Istituzione di una assemblea di 

prossimità in zona v.le Monza tra p.le Loreto e i ponti della ferrovia”. 

8. Mozione di censura presentata dal Consigliere Alberto Proietti nei confronti del Consigliere Umberto 

Bonora. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p.1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

B. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p.1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

C. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

D. Subemendamento all’emendamento di cui all’All. C presentato dal cons. Torrente. 

E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

G. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

H. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

I. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

J. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

K. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

L. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dalla Cons. McGrath. 

M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

N. Sub-emendamento all’emendamento di cui all’All. M presentato dal Cons. Mammino. 

O. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

P. Sospensiva del p. 1 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

Q. Proposta di delibera di cui al p. 1 dell’o.d.g.. 

R. Mozione di censura presentata dal Cons. Proietti nei confronti del Cons. Bonora. 

S. Sospensiva del p. 2 ex 10 presentata dal Cons. Locatelli. 

 

 

PUNTO N. 1  ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PRIORITA’ INTERVENTI PIANO TRIENNALE OPERE PUBBLICHE ANNO 2018. IMMEDIATAMENTE 

ESEGUIBILE. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino informa che la seduta, essendo in  seconda convocazione, riprende con la trattazione 

degli  emendamenti residui della scorsa seduta.  

Nomina  scrutatori i Conss. Luppi, Capobianco, Perazzi  e Azzarone come sostituto. 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. A). 

Ass. Lepore: la proposta di emendamento ripropone esattamente il punto 9 degli interventi della Mobilità e 

TPL della deliberazione, quindi non è possibile modificare un progetto che è già inserito all’interno del PTO. 

Ritiene questo emendamento poco corretto rispetto alla delibera che tratta di opere pubbliche ma 

finalizzata al PTO. 



3 

Cons. Proietti: condivide l’emendamento. Facendo l’esempio del punto 6 degli interventi della Mobilità e 

TPL dove è stato aggiunto “al fine di rallentare veicoli”, si può quindi fare anche l’aggiunta riportata 

nell’emendamento. 

Pres. Piscina: specifica che il C.I.Amm. 40 è un lotto, non una singola progettazione.  

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Locatelli: ritiene che se fosse stata fatta una nuova commissione sarebbe stato più chiaro di cosa si 

andava parlando. Crede sia importante che il municipio vada ad indicare il punto esatto dove intervenire.   

Cons. Proietti: SinistraXMilano voterà a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 26 Consiglieri: 

Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri,  Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti  4 Consiglieri: Arbizzoni, Canino, Gandolfi, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. A). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 4 (Bevacqua, Perazzi, Salandra, Torrente) – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 9 

– Voti contrari: n. 14 (Benedini, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Colantuoni, Locanto, Luppi, 

Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo). 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. B). 

Ass. Lepore: effettivamente l’intervento è presente nel bilancio partecipativo e i lavori sono iniziati nel 

giugno 2017. L’opera non esiste ancora, quindi ritiene corretto inserirlo come punto 10 negli interventi  

della Mobilità e TPL. 

Cons. Proietti: è d’accordo con questo inserimento. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 26 Consiglieri: 

Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri,  Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti  4 Consiglieri: Arbizzoni, Canino, Gandolfi, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. B). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), risulta approvata all’unanimità dai 

presenti. 

    

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. C). 

Ass. Lepore: a nome della Giunta è favorevole all’inserimento come punto 17, aggiungendo l’inciso “a 

bilancio partecipativo”. 

Cons. Proietti: si dichiara d’accordo con l’emendamento ma senza nessuna aggiunta. 

Cons. Torrente: presenta un sub-emendamento (All. D). 

Cons. Locatelli: l’aggiunta potrebbe essere utile per un eccessiva chiarezza. Se questa aggiunta può 

rassicurare l’aula, accetta il sub-emendamento. 

 

Dichiarazioni di voto sul sub-emendamento. 

Cons. Proietti: SinistraXMilano non parteciperà al voto in quanto ritiene sia un’imposizione della Giunta e 

non corretto dal punto di vista politico. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 24 Consiglieri: 

Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Galbusera, 

Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti  6 Consiglieri: Arbizzoni, Canino, Capuano, Deleidi, Gandolfi, Nava. 

Non partecipano al voto 2 Consiglieri: Ciullini, Proietti. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il sub-emendamento del Cons. Torrente (All. D). 
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Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 25 – Non votanti: n. 2 (Ciullini, Proietti) – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 23. 

    

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 24 Consiglieri: 

Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Galbusera, 

Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti   6 Consiglieri: Arbizzoni, Canino, Capuano, Deleidi, Gandolfi, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento sub-emendato del Cons. Locatelli (All. C). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), risulta approvato all’unanimità dei 

votanti. 

    

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. E). 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 Consiglieri: Canino, Gandolfi, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. E). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 2 (Capobianco, Colantuoni) – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 13 – Voti 

contrari: n. 13 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Capra, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, 

Ruggeri, Sorrentino, Torrente) 

    

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. F). 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Deleidi: sono favorevoli perché ritengono che le priorità del verde vengano discusse nella 

commissione competente. 

Cons. Ciullini: sono favorevoli perché viene rimarcato quali sono le competenze della Giunta e quali quelle 

del Consiglio.  

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti 3 Consiglieri: Canino, Gandolfi, Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All.F). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 1 (Capobianco) – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 15 

Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Capra, Colantuoni, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, 

Sorrentino, Torrente, Truppo) 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. G). 

Ass. Lepore: questo intervento c’è già ed è già finanziato. Quindi ritengono inutile questo emendamento. 

Cons. McGrath: è vero che è inserito nel PTO ma manca ancora il progetto preliminare, quindi non può 

esserci il finanziamento. 

Cons. Proietti: considerata l’informazione della Cons. McGrath, non capisce perché, visti altri lavori già 

inseriti nel bilancio partecipativo che sono stati accettati, perché questo no. Sono favorevoli 

all’emendamento.  

Cons. Sblendido: concorda con  il Cons. Proietti. E’ favorevole. 
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Cons. Deleidi:  il gruppo PD è favorevole all’emendamento. La questione della biblioteca è stata sempre 

ampiamente dibattuta. Ritiene che sia una questione di buon senso e di rispetto verso il territorio accettare 

l’inserimento di questo punto. 

Ass. Lepore: sottolinea che c’è una differenza sostanziale tra il  bilancio partecipativo e le opere PTO che e 

per essere inserite al suo interno devono avere un progetto preliminare; l’opera ha la progettazione ed è 

correttamente inserita.  La Giunta esprime parere negativo. 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Proietti: SinistraxMilano è a favore dell’emendamento ma lui crede che la progettazione preliminare 

sia necessaria nella prima annualità del triennio e siccome in questo caso è nella seconda annualità  chiede 

se per inserire un progetto nella seconda annualità è necessario anche qui un progetto preliminare. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. G). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 30 – Votanti: n. 30 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 18 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, 

Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, 

Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo) 

 

Cons. Galbusera: sull’ordine dei lavori:  crede sia sbagliato dare la parola al momento delle dichiarazioni di 

voto ai componenti della Giunta, dicendo che poi si verificherà; ritiene corretto che o sia verificato prima o 

non si concede la parola. 

Pres. Sorrentino: replica che la Giunta può fare dichiarazione di voto e che verificherà il regolamento con 

gli uffici e quanto prima risponderà al Cons. Galbusera. 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. H). 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Proietti: ritengono l’emendamento sensato e  si dichiarano a favore. 

Cons. Deleidi: sono favorevoli essendo il Viale Monza un’asse nevralgico per il nostro municipio. 

Cons. Sblendido: è favorevole perché Viale Monza è un po’ degradata. 

Cons. Mammino: voteranno contrari. Il suo gruppo sostiene che le cose dette siano vere ma ritengono 

necessario uno studio preliminare. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. H). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 1 (Torrente) – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 17 

(Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi,      

Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo) 

 

Cons. Capuano: sull’ordine dei lavori: rispetto al punto precedente ritiene che la seduta doveva essere 

sospesa per verificare quanto asserito dal Cons. Proietti, invece così l’emendamento è stato votato senza 

avere avuto un riscontro in merito. 

Cons. Ciullini: sull’ordine dei lavori: su otto emendamenti, per i quali in dichiarazione di voto si dice che 

mancano di progettazione, ritiene inutile questa osservazione perché questi emendamenti sono stati 

presentati proprio per chiedere la progettazione. 
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Cons. Proietti:  sull’ordine dei lavori: a nome di tutta l’opposizione chiede la sospensiva del punto (All. P) 

considerato che l’Assessore Rabaiotti ha dato il termine al 30 giugno e perchè durante la seduta sono 

emerse questioni non chiare e a volte anche contrastanti.  

Cons. Capra:  a nome della maggioranza  dichiara voto contrario alla sospensiva. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la sospensiva richiesta dal Cons. Proietti (All. P). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 30 – Votanti: n. 30 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 18 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, 

Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, 

Ruggeri, Sorrentino, Torrente,  Truppo) 

 

Cons. Locatelli: riallacciandosi alla discussione sul fatto se sia corretto o meno far intervenire l’Assessore 

Lepore, in base all’art. 65 del Regolamento Comunale, le dichiarazioni di voto possono essere espresse dai 

gruppi politici e non dalla giunta, che non fa parte di nessun gruppo politico. 

Ass. Lepore: per fatto personale: precisa all’Aula che è intervenuto perché come assessore ha portato la 

proposta di delibera all’attenzione della Giunta e in discussione in commissione. Precisa che esiste 

l’educazione e se durante gli interventi vengono poste delle domande nella replica si danno anche le 

risposte. 

Cons. Locatelli: per fatto personale: fa notare che durante la scorsa seduta agli emendamenti presentati 

non è mai stata data risposta; ben vengano le repliche ma non nelle dichiarazioni di voto. 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. I). 

Cons. Proietti: ritiene la richiesta del Cons. Locatelli  più che corretta. 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Deleidi: il PD è favorevole perché l’edificio di Crescenzago è importante per il territorio del Municipio 

2. 

Cons. Ciullini:  SinistraxMilano è a favore, ricordando che l’edificio è stata la sede dell’ex Municipio di 

Crescenzago. 

Cons. Sblendido: si dichiara a favore dell’emendamento perché è una struttura storica da tutelare. 

Cons. Torrente: è favorevole. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere  Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. I). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

 

Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 2 (Sorrentino, Truppo) – Votanti: n. 28 – Voti favorevoli: n. 15 – Voti contrari: 

n. 13 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, 

Pizzi, Ruggeri)  

 

Cons. Galbusera: sull’ordine dei lavori: esprime  disagio per il fatto che si chieda alla Giunta come si deve 

votare e poi si diano delle indicazioni. 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. J). 
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Pres. Piscina: fa presente  che è a conoscenza del fatto che Pane Quotidiano sta presentando un progetto al 

Comune di Milano, che sarà a suo carico, quindi ritiene inutile inserire questo punto.   

Cons. Sblendido: ricorda di aver chiesto una commissione itinerante presso il Pane Quotidiano, vista la 

situazione di degrado esistente. 

Ass. Luppi: rispondendo alla Cons. Sblendido dice che era prevista una commissione ma Pane Quotidiano 

aveva già preparato un rendering di come dovrebbe essere la nuova recinzione. Comunica anche che la 

vicepresidente ha incontrato più volte l’Ass. Majorino sulla questione e il Comune non è disposto a 

sostenere queste spese. A breve sarà fissata una commissione Sanità per riprendere l’argomento. 

 

Dichiarazioni di  voto. 

Cons. Proietti: SinistraxMilano è a favore ma non capisce se la ristrutturazione riguarda solo la recinzione o 

anche altro. 

Cons. Deleidi: riferendosi a ciò che ha comunicato l’Ass. Luppi, finalmente si avrà una commissione Sanità 

funzionante. Ritiene sarebbe stata utile la sospensione, ma è favorevole all’emendamento. 

Cons. Bonora: il gruppo Lega è contrario perché i cittadini che abitano in quel luogo sono arrabbiatissimi  a 

causa dei bivacchi di coloro che vanno a prendere il cibo. 

Cons. Caligaris: il gruppo Forza Italia voterà contro, non per l’associazione che svolge un ottimo lavoro, ma 

perché comunque sarà trattata nell’ambito della commissione, sede più opportuna. 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Truppo: apprezza il lavoro di Pane Quotidiano, ma appreso dall’Ass. Luppi che è in corso un progetto, 

ritiene anomalo questo emendamento, per cui voterà contro. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. J). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 1 (Luppi) – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 17 

(Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Colantuoni, Capra, Gandolfi, Locanto, 

Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo)  

 

Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori: in merito a quanto detto dall’Ass. Luppi ritiene che la commissione 

Sanità si debba convocare insieme alla commissione Territorio o alla commissione Demanio. 

Cons. Mammino:  chiede di regolamentare meglio le dichiarazioni di voto attenendosi all’argomentazione 

in oggetto, perché alcuni consiglieri utilizzano questo spazio per fare battute su altri consiglieri e cita la 

Cons.  Deleidi. 

Cons. Capra:  sull’ordine dei lavori: informa il Cons. Locatelli che è già in programma una commissione 

congiunta per il Pane Quotidiano. 

Cons. Deleidi: per fatto personale: riguardo le dichiarazioni di voto e nello specifico quella dove è stata 

citata, sottolinea che la dichiarazione di voto serve per spiegare la motivazione relativa alla propria 

decisione, che è la base della dichiarazione. 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento (All. K). 

Pres. Piscina: esprime parere negativo, non tanto nel merito ma perché a suo avviso è un tema che va 

portato in commissione e valutato attentamente perché chiudere una strada come via Gluck al traffico può 

avere risvolti negativi in un’area dove c’è una grande carenza di posti auto, senza prima prevedere una 

riqualificazione in via Sammartini e via Ferrante Aporti, come richiesto all’interno di questa proposta di 

delibera. 

Cons. Truppo: concorda con quanto detto dal Pres. Piscina e cioè che la tematica va approfondita. 

Cons. Ciullini: vedono positivamente questa proposta di emendamento e  non si riesce a capire 

l’automatismo tra ZTL e la diminuzione di posti auto. Credono che quel tratto di strada venga valorizzato e 

ritiene che rendere l’area a traffico limitato non comporti uno stravolgimento del traffico. 
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Cons. Locatelli: ribadisce che una ZTL non vada a togliere posti auto, anzi potrebbe invece tutela 

maggiormente la richiesta di sosta dei residenti. 

Cons. Caligaris: il gruppo Forza Italia è contrario  all’emendamento perché non crede che mettere la ZTL 

possa valorizzare più di tanto la zona, piuttosto sarebbe da rivedere tutto l’arredo urbano che è piuttosto 

carente.  

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Deleidi:  il PD è a favore dell’emendamento. 

Cons. Salandra: il M5Stelle si asterrà perché non si è  a conoscenza dei bisogni dei cittadini in quella zona  e 

chiede se si potrà fissare una commissione in merito. 

Cons. Sblendido: vota a favore. 

Cons. Bonora:  il gruppo Lega voterà  contro questo emendamento. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Locatelli (All. K). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 3 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti 

contrari: n. 17 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Locanto, 

Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo)  

 

Cons. McGrath: espone l’emendamento (All. L ). 

Cons. Proietti: ricorda che si è parlato più volte del recupero di questo mercato e che molte attività e 

associazioni si stanno dando da fare affinchè questo spazio riprenda vita. Sarebbe anche un luogo dove  

offrire attività sociali e aggregative. 

Cons. Locatelli: ritiene sia un emendamento interessante, tenendo conto che ci sono dei privati che si 

impegnano a tenerla aperta.  

Pres. Piscina: avanza delle perplessità in merito a questo emendamento perché ricorda che nel mandato 

precedente si erano fatte delle commissioni sul recupero di questo spazio e nel momento in cui era stato 

fatto il regolamento sui mercati comunali coperti, sarebbe il concessionario  che se ne dovrebbe occupare, 

ma a suo avviso la questione dovrebbe essere approfondita in commissione. 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Proietti: SinistraxMilano voterà a favore. 

Cons. Deleidi: il PD voterà a favore. 

Cons. Truppo: ritiene importante quanto detto dal Pres. Piscina. Personalmente si asterrà ma sottolinea 

l’importanza di fare una commissione congiunta con l’urbanistica. 

Cons. Torrente: si asterrà. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 29 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

E’ assente il Consigliere Nava. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento della Cons. McGrath (All. L). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 3 (Capobianco, Torrente, Truppo) – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti 

contrari: n. 15 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, 

Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino)  
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Cons. Azzarone: sull’ordine dei lavori: pone l’attenzione su un episodio che si è verificato prima della 

discussione del punto appena votato. Chiede al Presidente di vigilare sull’aula perché, in qualità di 

consigliera e di scrutatrice, ha visto degli atteggiamenti non corretti: un consigliere ha inserito la tessera di 

un altro consigliere che non era seduto alla sua postazione e che ha  votato per lui. 

Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori: comunica che il Cons. Gandolfi ha votato per il Cons. Mammino, che al 

momento era assente. 

Cons. Gandolfi: smentisce quanto segnalato. 

Cons. Mammino: sottolinea che nessuno ha toccato la sua tastiera; ha votato lui come sempre ha fatto e 

sempre farà.  

Cons. Truppo: nutre dei dubbi sul fatto che sia illegittimo  che un consigliere possa votare per un altro 

consigliere che è a pochi metri, come se fosse una specie di delega e  che non si possa votare per un 

consigliere che risulta  presente. 

Cons. Locatelli: ha dei forti dubbi che un consigliere possa votare per un altro anche se quest’ultimo sia 

presente ma non seduto al suo posto. 

Pres. Sorrentino: farà le opportune verifiche. 

 

Cons. Proietti: espone l’emendamento (All. M). 

Cons. Mammino:  presenta un sub-emendamento (All. N). 

Cons. Perazzi: a nome del gruppo è favorevole perchè è importante creare un punto per iniziative 

aggregative e sociali in quell’area. 

Cons. Locatelli: trova utile che il Cons.  Proietti abbia riportato questo punto all’attenzione e pensa sia 

anche importante indicare una finalità. Ritiene anche che sia necessario, come per altri emendamenti per i 

quali si è contrari alle destinazioni, dare un motivo e non solo dire “perché non è stata fatta una 

commissione”. 

Cons. Torrente: vorrebbe proporre un sub-emendamento perché a suo giudizio il termine “oppure”, 

inserito nel testo dell’emendamento non è corretto perché non deve essere un’alternativa, ma si dovrebbe 

modificare con il termine “anche”. 

Pres. Sorrentino: chiede al Cons. Torrente di presentare il sub-emendamento. 

 

Cons. Mammino: espone il proprio sub-emendamento (All. N). 

Cons. Ciullini: cita il D.L. 159/2011 del Codice Antimafia che stabilisce l’elenco dei beni confiscati e che, 

all’art. 48, gli stessi sono trasferiti per finalità  istituzionali o sociali, in via prioritaria al patrimonio del 

Comune, oppure al patrimonio della Provincia e della Regione. Quindi non è  facoltà del Municipio 

stabilirne l’utilizzo. 

Cons. Capuano: ribadisce quanto appena detto dal Cons. Ciullini. Aggiunge che se intanto si sta discutendo 

su punti nuovi e su punti diversi, al fine di migliorare la delibera, lo si deve solamente alle persone che sono 

sedute dalla sua parte. Altrimenti non si decideva nulla (la Consigliera si esprime con un linguaggio 

irrispettoso per l’Aula). 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 21.30 sospende la seduta e chiama al banco della Presidenza i Capigruppo. 

La seduta riprende alle ore 21.33. 

  

Dichiarazioni di voto. 

 

Cons. Ciullini: SinistraxMilano perché va contro una legge. 

Cons. Locatelli: il gruppo PD è contrario per la stessa ragione che ha già espresso il Cons. Ciullini. Condivide 

ciò che ha detto il Cons. Mammino e cioè fare una commissione per decidere una specifica finalità sociale  

per utilizzare quello spazio. 

Pres. Piscina: la Giunta voterà a favore perché si va a specificare meglio, mentre la legge rimane più sul 

vago. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 28 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono  assenti i seguenti 2 Consiglieri: Nava e Sblendido. 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione il sub-emendamento del Cons. Mammino (All. N). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), la votazione a scrutinio palese dà il 

seguente esito: 

Presenti: n. 29 – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: 17 – Voti contrari: 12 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, 

Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, MGrath, Perazzi, Proietti, Salandra, Torrente) 

 

Il Cons. Torrente rinuncia a presentare il sub-emendamento preannunciato. 

 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento sub-emendato. 

Cons. Proietti:  SinistraxMilano voterà a favore e aggiunge che se si fosse fatta una commissione come 

richiesto tempo fa in Consiglio, non ci sarebbe stata tutta questa polemica. 

Cons. Locatelli: il gruppo PD voterà a favore perché questa modifica comunque non va a modificare 

eccessivamente lo scopo di questo emendamento. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 28 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono  assenti i seguenti 2 Consiglieri: Nava e Sblendido. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Proietti (All. M). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), risulta approvato all’unanimità dei 

presenti. 

 

Cons. Proietti: dovendo, per motivi personali, uscire prima della conclusione della seduta, chiede al 

Presidente se è possibile rinviare al prossimo Consiglio le  mozioni dove c’è presente anche la sua firma. 

Prima di uscire esporrà il suo emendamento. 

Cons. Locatelli:   sull’ordine dei lavori: ricordando l’intervento del Pres. Piscina, dove esprime dichiarazione 

di voto a nome della Giunta, ricorda che il regolamento non prevede la dichiarazione di voto da parte della 

Giunta, quindi il Pres. Piscina avrebbe dovuto fare dichiarazione di voto a nome della Lega. 

Cons. Ruggeri:  chiede al Pres. Sorrentino di applicare l’art. 51 del Regolamento del Consiglio Comunale in 

merito al comportamento della Cons. Capuano. 

Cons. Proietti: espone l’emendamento (All. O). 

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Locatelli: il PD è  a favore perché ritiene si tratti di  una ristrutturazione importante, anche alla luce di 

quanto avvenuto. 

Cons. Torrente:  è favorevole perché si tratta di scuola e bambini. 

Cons. Ciullini:  ritiene opportuno inserire questo punto. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio e i seguenti 28 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, 

Proietti, Ruggeri,  Salandra, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono  assenti i seguenti 2 Consiglieri: Nava e Sblendido. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Proietti (All. O). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Luppi, Capobianco, Perazzi), risulta approvato all’unanimità dei 

presenti. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini,  Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano,   Ciullini, 

Colantuoni,   Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, 

Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 3  Consiglieri: Nava, Proietti, Sblendido. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione  modificata dagli emendamenti 

approvati. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Perazzi), la votazione dà il  seguente esito: 
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Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

 n. 28  

 n. 00 

 n. 28 

 n. 18 

 n. 10 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi,  

             Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Salandra) 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 17 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini,  Bonora,  Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, 

Mammino, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 13 Consiglieri: Azzarone, Bevacqua, Capuano,   Ciullini, Deleidi, Galbusera,  

Locatelli, McGrath, Nava, Perazzi, Proietti, Salandra, Sblendido. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’immediata eseguibilità. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Perazzi), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

n. 28  

 n.  0 

 n. 28 

 n. 18 

 n. 10 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi,  

             Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Salandra) 

 

Pres. Sorrentino:  risponde al Cons. Ruggeri informandolo che la seduta è stata sospesa per evitare repliche 

e ricorda che l’Art. 51 del Regolamento del C.C dovrebbe essere utilizzato per  la maggioranza dei 

consiglieri. 

Cons. Ruggeri: chiede se non viene adottata nemmeno la nota di biasimo. 

Cons. Locatelli: ricorda che la nota di biasimo è per ripetuti comportamenti scorretti. 

Cons. Capuano: si scusa istituzionalmente ma ricorda di aver assistito alle risate del gruppo Lega durante la 

seduta  e nonostante questo non si è appellata all’Art 51. 

Cons. Capra: sull’ordine dei lavori chiede se è possibile portare il punto 8 al punto 2. 

Pres. Sorrentino: evidenzia che la nota di biasimo sarebbe da dare a molti consiglieri. Chiede se alla 

proposta del Cons. Capra  c’è un parere contrario. 

Cons. Locatelli: è contrario perché l’o.d.g. è stato concordato in capigruppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione lo spostamento dell’o.d.g.. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Azzarone, Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua,  Bonora,  Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Gandolfi, Galbusera,  Locatelli, McGrath, Locanto, Luppi, Mammino, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capobianco, Capuano,  Nava, Proietti, Sblendido. 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione lo spostamento dell’o.d.g. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Azzarone), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 2 (Colantuoni, Sorrentino) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: 15 – Voti contrari: 

n. 9 (Azzarone, Bevacqua, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Salandra). 
 

 

PUNTO N. 2 (EX 8) ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE DI CENSURA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE ALBERTO PROIETTI NEI CONFRONTI DEL 

CONSIGLIERE UMBERTO BONORA. 

_______________________________________________________________________________________ 

 



12 

Cons. Ciullini: ringrazia per la sensibilità del Cons. Capra che ha chiesto lo spostamento senza tener conto 

della richiesta del primo firmatario della mozione, il Cons. Proietti, che ha dovuto andare via per problemi 

personali. 

 

Cons. Galbusera: condivide quanto detto dal Cons. Ciullini e trova scorretto che di fronte alla persona che 

ha proposto questa mozione e che ha detto che aveva problemi familiari, non se ne tenga conto. 

Cons. Caligaris: chiede che la mozione venga ritirata. Ritiene che il testo sia scritto in maniera arruffata e a 

suo parere potrebbe essere una querela per ingiuria. 

 

Il Pres. Sorrentino informa che l’art 42 del Regolamento del Consiglio Comunale indica che la discussione 

deve avvenire a porte chiuse senza registrazione e senza verbalizzazione. 

Alle ore 22.05 sospende la seduta e chiama al banco della Presidenza i Capigruppo. 

 

Viene sospesa la registrazione e la verbalizzazione. 

 

Alle ore 22.30 il Presidente Sorrentino, verificati gli artt. 41 e 42 del Regolamento del Consiglio Comunale, 

riapre la seduta pubblica. 

 

Cons. Capra: sull’ordine dei lavori, chiede che la seduta sia segreta. 

Cons. Perazzi: chiede perché il Direttore non è presente. 

Pres. Sorrentino: segnala che spetta a lui  la scelta se la seduta deve essere pubblica o privata. 

Cons. Ciullini: espone la mozione (All. R). 

Cons. Capra:  rilegge il riferimento all’art 42 comma 2 e rinnova la richiesta per la  seduta segreta. 

Cons. Colantuoni: nella mozione non sono specificati i comportamenti del Cons. Bonora, quindi detto ciò 

per lui non è possibile difendere l’indifendibile; approfitta però per fare un’osservazione, al di là di come è 

iniziata la consiliatura, resta ancora un po’ di acidità, di astio tra le parti  e questo allontana la cittadinanza 

dalla politica. 

Cona. Locatelli: presenta una richiesta di sospensiva del punto 2 (All. S), perché c’è  parecchia confusione. 

Ricorda episodi in cui in più occasioni l’atteggiamento del Cons. Bonora non ha permesso di continuare i 

lavori. 

Cons. Torrente: prende atto delle dichiarazioni del Cons. Ciullini ricordando che ogni consigliere deve poter 

esprimere la sua opinione per le quali spesso si è trovato in disaccordo, ma non gli sembra opportuno 

censurare il comportamento di un consigliere di lunga esperienza e di grande conoscenza del territorio. 

Ammette che il consigliere abbia un temperamento irruento ma non censurabile. 

Cons. Capra:  a nome del gruppo dichiara di essere contrario alla sospensiva. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la sospensiva del punto. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Azzarone, Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua,  Bonora,  Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Gandolfi, Galbusera,  Locatelli, McGrath, Locanto, Luppi, Mammino, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capobianco, Capuano,  Nava, Proietti, Sblendido. 

 Il Presidente Sorrentino pone in votazione la sospensiva del punto 2 dell’o.d.g. (All. S). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Azzarone), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 1 (Sorrentino) – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 9 – Voti contrari: n. 16 

(Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris,  Canino, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, 

Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente, Truppo) 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bevacqua,  Bonora,  Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto,  Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capobianco, Capuano,  Nava, Proietti, Sblendido. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Azzarone), la votazione a scrutinio segreto dà il  

seguente esito: 
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Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

Schede nulle 

  

 

 

 

 

n. 26  

 n.   0  

 n. 26 

 n.   9  

 n. 17  

 n.   3 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 23.34 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

 

 

 

 

 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 

 


